# Вся Неделя.

Вторник, 2 июня 2009 года, №37 (934)

www.vnedelya-angarsk.ru

# Песнь родному городу



Ангарский Арбат под ангельским присмотром

«Дайте мне музей, и я заполню его»... Слова Пабло Пикассо & «Доминанта» были написаны на баннере, закрепленном на решетке ограды парка Дворца культуры нефтехимиков. Ответить хотелось словами режиссера Станиславского: «Верю!» А как не поверить? В последний погожий майский денёк улица Глинки была превращена в ангарский Арбат. Вдоль парка разместились художники, фотохудожники, мастера прикладного творчества, дизайнеры, музыканты, танцоры и даже художник-кузнец Витор Сливка со своей кузницей! Если выбрать самые ценные из представленных произведений, экспонатов хватит на музей и на художественную галерею!

# Читайте

в четверговом выпуске:

- Детские рисунки пустили с молотка
- «Водоканал» обогнал «Иркутскэнерго»!



С новым губернатором!

Интрига, связанная с ожиданием предложения президента по персоне нового губернатора, разрешилась. В прошлую пятницу Дмитрий Медведев озвучил имя - Дмитрий Федорович Мезенцев.

Похоже, прежние фамилии претендентов были некой «дымовой завесой», из-за которой в нужный момент появился выдвиженец Кремля. Теперь кандидатуру нового губернатора предстоит утвердить областному Законодательному собранию. Неожиданностей не будет: практика показывает, что региональные депутаты не склонны спорить с президентом.

Это прямо подтверждает Людмила Берлина, председатель Заксобрания, секретарь РПС ИРО «Единая Россия»: - Состоятельность внесенной президентом Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым кандидатуры на пост губернатора Иркутской области не вызывает сомнений. Дмитрий Федорович Мезенцев с 2002 года представляет область в Совете Федерации, знает характер жителей Прибайкалья, проблемы и преимущества области.

Знакомьтесь, Дмитрий Мезенцев:

Родился 18 августа 1959 года

в Ленинграде. Окончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. С 1996-го по 1999 годы - замоститель председателя Государственного комитета РФ по печати. Возглавлял Центр стратегических разработок. С 2002 года - представитель в Совете Федерации Федерального собрания РФ от администрации Иркутской облас-Заместитель председателя Совета Федерации, член комитета СФ по экономической политике, предпринимательству и собственности, член комиссии Совета Федерации по информационной политике, уполномоченный по вопросам Делового совета Шанхайской организации сотрудничества. Кандидат психологических наук

**# Антон ПАНФИЛОВ** 

ПЕРСОНА

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

НА ВОДЕ

# Заглянул на огонек

Заслуженный тренер СССР по фигурному катанию Виктор Кудрявцев прилетел в субботу в Ангарск но приглашению своего давнего товарища и пионера ангарского спорта Анатолия Миронова.



Виктор Кудрявцев не отказывался от бесед с тренерами, спортсменами и журналистами

Московский гость пробыл на сибирской земле меньше двух суток. В первый день на малой ледовой арене «Ермака» тренер сборной России по одиночному катанию, наставник чемпионов мира и Олимпийских игр Сергея Волкова, Ильи Кулика, Марии Бутырской, Елены Соколовой дал мастер-класс представителям двух ангарских школ, ответил на вопросы тренеров, пообщался с журналистами. В воскресенье Виктор Кудрявцев возвратился в Москву. Сейчас для его учеников наступила напряженная пора подготовки к Олимпийским играм в Ванкувере и тренер должен быть рядом с ними. Визит известного наставника в Ангарск «на огонек» стал настоящим подарком для наших спортсменов.

наших спортсменов. ■ Марк ЛЕОНИДОВ

вы в курсе?

### По новому расписанию

С воскресенья, 31 мая, в действие вступило новое расписание движения электричек и поездов дальнего следования

Летом, в период отпусков, оно необходимо и злободневно. В новом расписании не очень много расхождений со старым, но все же изменения на 20-30 минут есть и на первых порах они сбили с толку пассажиров.

Для дачников, студентов, а также ангарчан, работающих за пределами города, «Вся неделя» опубликует расписание электричек в четверговом номере.

**■ Михаил УВАРОВ** 

## Круговерть

25 МАЯ

В этом году из стен ангарских школ выпускаются 1380 учеников 11 классов.

#### **26 MAЯ**

На заседании Думы района главными были вопросы компьютеризации ангарских больниц и детской занятости в летнее время.

#### 27 MAЯ

В Твери на Всероссийской олимпиаде профессионального мастерства среди студентов техникумов и колледжей из 28 студенток, представлявших 22 региона России, первое место заняла Екатерина Васильева из Ангарска.

#### 28 MAЯ

Чемпионка мира и Европы по тяжелой атлетике Виктория Савенко отметила день рождения - 21 год.

На ток-шоу Андрея Малахова «Пусть говорят» обсуждалось убийство 5-летнего мальчика из деревни Ивановка Ангарского района.

#### 29 МАЯ

Президент России Дмитрий Медведев назвал кандидатуру на пост губернатора региона. Это вице-спикер Совета Федерации Дмитрий Мезенцев.

#### **30 MAЯ**

Пятьдесят один год назад вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о перечменовании поселка в город Ангарск. В этот день ангарчане отмечали День города на центральной площади, в «квартале», у Музея Победы и в парковой зоне ДК «Современник».

#### **31 MAЯ**

Знаменитый ангарский хоккеист Сергей Земченко отметил день рождения - 48-летие. На днях в Москве в ХК «Крылья Советов» он выпустил учеников 1992 года рождения, с которыми выигрывал чемпионат и Кубок столицы.

Электрички и поезда перешли на летнее расписание.

■ Леонид МУХИН, по материалам информационных сайтов, местных СМИ и архивных

# Чтобы рыбу уберечь

Межрегиональный отдел Ангаро-Байкальского территориального управления Федерального агентства по рыболовству донес до областных СМИ информацию об ужесточении правил рыбалки и подводной охоты.

«Принятые запреты являются вынужденными, так как численность рыбы в водоемах резко сократилась, а количество браконьеров растет, - сообщили из ведомства. - Новые правила рыболовства для Байкальского рыбохозяйственного бассейна утверждены приказом Федерального агентства по рыболовству еще 7 апреля 2009 года».

Правилами установлен круглогодичный запрет на вылов нерпы и осетровых. На период нереста разрешена рыбалка только с берега и только на двухкрючковую удочку. Запрещены рыбалка с лодок и плотов, использование сетей. Будет ограничено судоходство в основных рыбных зонах. Со 2 по 15 июня введён полный запрет на вылов щуки во всех водоемах Байкальского рыбохозяйственного бассейна.

По словам руководителей управления, кроме юридического ужесточения правил планируется усилить и надзор: созданы подразделения на местах, совместно с сотрудниками транспортных служб проводятся рейды.

Анатолий КОРНЕЕВ

# Внимание!

Открыта подписка на II-е полугодие 2009 года

# ВсяНеделя.

с получением в редакции:

145 руб.

С доставкой в почтовые и а/я, до востребования:

✓ для пенсионеров и инвалидов -

150 руб. 00 коп.

✓ для участников ВОВ -

✓ для остальных подписчиков -

140 руб. 00 коп.

198 руб. 00 коп.

✓ для предприятий и организаций

395 руб. 00 коп.

«Вся неделя. Ангарск» Вместе с нами к вершинам успеха!

Наш подписной индекс: **51516** 

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи или в редакции по адресу:

или в редакции по адресу: АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

3 52-94-90





ЭКСТРИМ

# Аки посуху!

На сей раз он решил прокатиться по Ангаре... на снегоходе! Свою идею наш земляк реализовал в Иркутске. Эту гонку Николай посвятил 58-й годовщине основания родного Ангарска.



Нам и без снега везде дорога!

На вопрос, почему заезд прошёл в Иркутске, а не на родном Еловском водохранилище, экстремал ответил коротко:

Путь от острова Юность до набережной занял 1 минуту 23 секунды. Развернувшись, гонщик отправился обратно. Скорость движения снегохода составляла порядка 85-90 километров в час. Ангарский экстремал использовал для своего необычного эксперимента японский снегоход мощностью 120 лошадиных сил.

Почивать на лаврах наш земляк не собирается. В планах Николая Солодкова прыжок с парашютом с телебашни областного центра. Впрочем, этот проект, возможно, останется на бумаге. Скорей всего, технические службы радиомачты будут категорически против такого рискованного эксперимента.

**■** Евгений АЛЕКСАНДРОВ

#### ФОТОФАКТ

### Весна попрощалась

В минувшую пятницу уходящая весна дала «прощальный салют».

Вечером на головы промокших под дождём прохожих сыпанул мелкий град, затем небо перечеркнули далекие молнии, забасили раскаты грома.

**Ш Сергей ТИХОНОВ** 



«Подарок» природы запечатлел один из читателей нашей газеть

#### НА ДОРОГЕ

### Хорошо, что жив

В пятницу, 29 мая, на центральной площади города мотоциклист на огромной скорости врезался в иномарку.

На пострадавшем не было защитного шлема, мотоцикл без госномеров. Впрочем, документов тоже не оказалось. Очевидцы вызвали на место происшествия бригаду «скорой». Несмотря на серьезную травму шеи, от помощи врачей лихач отказался. Прибывшие на место офицеры дежурной части ГИБДД Ангарска собрали материал по ДТП. Степень вины каждого участника аварии определит комиссия автоинспекции. ■ Евгений КОНСТАНТИНОВ



Лихач от помощи отказался



## СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

От охранного предприятия «Антарис ГБР»



Адрес: Ангарск, 29 мр-н, дом 12 **2** 8 (3955) 56-06-11, 680-555

# май, июнь 2 сигнализации по цене

Дача + дача

Дача + квартира

Дача + гараж

и т. п.



 $18\ 000\ x\ 2 =$ 36 000 py6.

18 000 руб.

Абонентская плата за 2 объекта 1200 руб. - 800 руб. Оплата за 10 месяцев - 2 месяца БЕСПЛАТНО

	Было	Стало									
36 000 + 14	400 = 50 400 руб.	18 000 + 8 000 = 26 000 руб.									

Рассрочка на монтаж сигнализации 3 месяца, первоначальный взнос 30%

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- Домофон на дачу, квартиру
- Контроль доступа (электромагнитные замки)
- Видеонаблюдение за всей территорией
- Электроприводы на ворота и доводчики дверей

И все это надежно, реально доступно только 2 месяца

## Будьте здоровы!

В День города Управление здравоохранения администрации АМО впервые решило порадовать ангарчан массовой «раздачей» здоровья. К великому счастью пенсионеров, на площади Ленина работали практически все врачи - узкие специалисты. Приём вёлся безо всяких талонов и денег.

Как рассказала Марина Сасина, начальник Управления здравоохранения администрации АМО, решение провести такую ярмарку появилось не случайно.

С подобными акциями мы выезжаем в отдалённые районы нашего муниципального образования, туда, где люди не имеют возможности ходить к врачу по первой необходимости. Специально для таких выездов в прошлом году были приобретены два передвижных модуля - флюорограф и кабинет врача-терапевта. Терапевт оснащён всем необходимым: кардиографом, анализаторами крови и так далее. Сегодня в этих машинах-модулях принимают всех желающих. Можно зайти и проверить своё здоровье, получить рекомендации.

Кроме передвижных кабинетов, были оборудованы стационарные места для приёма. Так, в здании администрации разместился целый штат докторов со всех поликлиник города. Особо длинная очередь - к эндокринологу. Желающие узнать массу тела и уровень сахара крови не переводились. Также приёмы вели специалисты перинатального центра, горбольницы №1, психоневрологического диспансера, педиатры из Ангарской городской детской больницы и других медучреждений



Пожилые люди впервые так активно присоединились к городскому празднику. Ещё бы! Не каждый день можно бесплатно пройти всех докторов... в здании мэрии!

Подростковая поликлиника подошла к ярмарке с размахом. Было подготовлено огромное количество брошюр, призывающих к отказу от вредных привычек, всем желающим медики показывали видео «за здоровый образ жизни». И всё же, на удивление, ярмарка не оказа-

> лась слишком массовой. Видимо, люди до конца не осознали, что за счастье на них свалилось. Но медики не унывают и продолжают приближаться к народу

> Как сказала Марина Сасина, эта общегородская ярмарка не

Мы выбрали тактику приближения врача к человеку. Теперь подобные акции намерены проводить ежемесячно. Будем выбирать разные точки города, чтобы удобно было жителям конкретного района: «города», «квартала», микрорайонов. Приглашаем всех! Обязательно приходите! Всю информацию о том, когда в ваш район приедут доктора, мы будет размещать в СМИ.

**Яна АРХИПОВА**, Любовь ЗУБКОВА (фото)



С чего начинается праздник? В Ангарске - с центральной

## Праздник под рёв моторов

Жителей «квартала» празднование Дня города не обошло стороной. В парке «Современника», сменяя друг друга, своим мастерством зрителей радовали творческие коллективы «аэхэковского» Дворца культуры, чуть поодаль на игровых аттракционах резвилась детвора.



Вперед, к победе!

Садоводы, разместившись у местного фонтана, использовали праздничный день по-своему: продавали саженцы и рассаду, вписываясь в общий колорит радостного настроения.

Самым зрелишным событием стал подарок городской Станции юных техников. На улице Социалистической надрывно трещали мотоциклетные моторы и плыл синий дымок сгоревшего бензина - здесь на Кубок главы города соревновались картингисты.

А посмотреть было на что. Юркие приземистые карты молнией срывались со старта и начинали чертить замысловатые линии на площади, лавируя между препятствиями. С особым интересом зрители наблюдали заезд самых юных спортсменов. Например, Диме Саранцеву еще и восьми лет не исполнилось, но за рулём своей маленькой машины он чувствует себя уверенно.

Судейское жюри расставило по местам лучших участников заездов. Среди младших гонщиков отличился Никита Подымакин (тренер Михаил Третьяков). В классах «Пионер» и «Кадет» всех обошёл Даниил Шевцов, лидером «Юниора» и «Союза» стал Андрей Слузов (тренер Андрей Фёдорович Слузов).

- Такие соревнования проходят впервые, - заметил Михаил Животовский, директор городской СЮТ. -Радует, что гонки решили провести именно здесь, ведь «квартальцы» такого никогда не видели.

Николай ТРОФИМОВ

#### Счастливое «Мгновение»

Площадь перед стадионом «Ангара» 30 мая собрала множество активных горожан, которые не просто созерцали действо, приуроченное к празднованию Дня города, но и принимали в нем участие. Эстафету начали дошкольники.



Такое препятствие - не помеха

Самой сплоченной командой юных велосипедистов оказались ребята из детского сада №87. За детей пришли поболеть родители и педагоги сада во главе с заведующей Еленой Стрекаловской и ее заместителем Татьяной Карповой. Инструктор физического воспитания Светлана Шипнигова так подготовила команду, что ее воспитанники заняли все призовые места. Первой в заезде среди девочек стала Лиза Стрельцова, второе место у Насти Антипенко. Среди мальчишек второе место у Андрея Леонтьева. Почетное третье место разделили Павел Швалов и Сережа Дамашев.

Разноцветье фигур змеев и разнообразие материалов вы-

звали огромный интерес среди ангарчан.

- В соревновании принимают участие дети из научно-тех-нического отделения СЮТ. У нас представлены 10 номинаций. Возраст участников - от 8 до 67 лет, - рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Эмма Коренева.

Кубок мэра за самого красивого змея «Мгновение» в итоге

получила Вероника Котова. Фестивальная сцена под названием «Артишок» привлекла к себе большую часть молодежи. На сцене для них выступали группы «ГизГ» и «Амели». Чудеса парикмахерского искусства продемонстрировали модели с экстравагантными прическами из училища № 37. Красивые ангарчанки продефилировали в нарядах наших модельеров. Конкурсы, танцы, шутки и импровизации подняли настроение участникам действа.

День города прошел на радость всем, показав, что у нас молодежь интересуется не только пивом





Кому праздник, а кому работа

новация

# В Ангарске на Арбате

Арбатская экспозиция разместилась вдоль всего парка. Каждый метр парковой решётки украшали произведения местных художников и мастеров прикладного творчества. На столах красовались изделия из бересты, ткани, соломки, бисера, природных материалов, керамика, сувениры из минералов, батик, интерьерные куклы. Обилие выставленных работ поражало и радовало. Ведь до этого из-за дефицита выставочных площадей мы имели возможность одновременно видеть только наиболее ценные экземпляры из творческого багажа нескольких мастеров. А под открытым небом места хватило всем.

Оказывается, в Ангарске так много художников! - удивлялась Евгения Прокопенко. - И, судя по количеству пришедших зрителей, наше творчество интересно людям.

Хороша сама идея - собрать творческие силы города в одно время в одном месте, - рассуждает фотохудожник Александр Белов. - В обычные дни эта улочка рядовая, проходная, а сегодня она по-особому выглядит, здесь появилась одухотворенность. Если и дальше так пойдет, Ангарск для людей искусства станет интереснее Иркутска

Кстати, идею создания ангарского

Арбата воплотили в жизнь отдел по культуре, спорту и молодежной политике администрации города, «Художественный центр» и общественная организация поддержки творчества «Доминанта»

- Если будут положительные отклики ангарчан и польза для художников, подобные праздники можно будет проводить регулярно по выходным, говорит Александр Левицкий, руководитель «Доминанты».

По словам Татьяны Протасовой координатора проекта, организаторы сами не ожидали, что на приглашение откликнется так много желающих продемонстрировать свое творчество:

Мы приняли 70 заявок, а потом уже просто отвечали людям: «Приходите, будем рады всем!» - рассказы-

На Арбате мы увидели известных ангарских мастеров живописи: Геннадий Козлов, Михаил Кузнецов, Владислав Чапига, Алексей Рютин, Сергей Бусов, Ася Белова. Свои работы представил скульптор Анатолий Осауленко Изделиями народного творчества порадовали Елена Лапуга, Светлана Уварова, «Союз мастеров Прибайкалья» из областного центра. Зрители в восхищении замирали перед байкальскими пейзажами Геннадия и Елены Курлович, ребятишки не могли спокойно



Пешеходы твои — люди не великие, каблуками стучат — по делам спешат. Ах, Арбат, мой Арбат, ты — моя религия, мостовые твои подо мной лежат. (Булат Окуджава)

пройти мимо их нерп, гладили фотографию, норовили поцеловать трогательных зверушек.

Тут же можно было заказать свой портрет - всего за полчаса и за 200 рублей получить не стандартную фотографию, а рисунок, на котором «дана возможность увидеть душу»

Арбатский проект предполагает кич, продукты творчества, выставленные на продажу, потому критика здесь неуместна. Люди смотрят, отмечают, что им любопытно, что нравится, прицениваются, - заметил художник Михаил Кузнецов. - Однако здесь среди представленных работ можно увидеть очень интересные вещи.

Впрочем, то, что некогда виделось как кич, позднее стало называться ретро и антиквариатом

Активной скупки произведений отмечено не было. Но не все сразу. Люди больше любовались работами, общались с художниками, слушали песни ангарских бардов, пели под гитару вместе с музыкантами, наблюдали за трудом кузнецов, на архивных снимках узнавали знакомые городские пейзажи.

- Приятно здесь находиться, тут царит дух московского Арбата, - заметил глава города Леонид Михайлов. Надеемся, что нынешнее мероприятие оживит творческую жизнь, даст новые идеи художникам, а зрителям подарит возможность видеть и приобретать их произведения.

**Ж** Ирина БРИТОВА, Любовь ЗУБКОВА (фото)



по дешевке



Не стоит путать шоу и детскую песочницу



Огонь, металл и Виктор Сливка

#### Замки на песке

Песчаная скульптура для Ангарска, можно сказать, ноу-хау. а попытка провести соревнования в этом жанре с минимальными затратами привела, увы, к минимальным результатам. На «лягушатнике» за 189 кварталом выступили три команды второкурсников ПУ-36 и одна «сторонняя», студенты ИрГТУ. Изначально на конкурс были заявлены 18 человек, однако суровая погода спугнула потенциальных соискателей.

Творческую часть конкурса взял на себя художник-керамист Игорь Ипа-

Для меня это возможность дать учащимся попробовать свои силы, рассказывает Ипатов. - Пока они не изучали даже анатомии, но вот на бу-

дущий год способны будут оценить

собственные ошибки. Отдел по культуре администрации Ангарска обеспечил конкурсантов пиломатериалом на опалубку, клеем ПВА и собственно песком. Увы, ни питания, ни элементарного укрытия от непогоды предусмотрено не было (учащихся обеспечило сухим пайком училище). Изъявившая было желание поучаствовать в шоу команда признанных мастеров на таких условиях работать отказа-

Ну а результат... Три бородатых мужичка - монах, Нептун и шахматист, плюс замок, более похожий на гнездо ложных опят. Если в какой-то работе и просматривалась творческая жилка так, пожалуй, в старико-шахматисте, выполненном в стиле нэцкэ. Остальные работы вполне соответствовали уровню малобюджетных соревнований, никак не тянущих на городские

или районные... **■ Иван ГУЛЯЕВ** 

# Отдыхай! Подорожало...

Вот и позади учебный год. Озадаченные родители срочно «навострили лыжи» для забега по организациям, продающим путёвки в детские лагеря - авось, куда-нибудь да удастся пристроить своё чадо. Желательно, конечно, не задорого...

Деньги, компенсирующие родительские затраты на детский отдых, ежегодно выделяет бюджет АМО. Например, в прошлом году на эти цели обыло потрачено 9 миллионов рублей. Оздоровленными и отдохнувшими на эти средства считаются 25547 детей, из них 8216 юных ангарчан посетили детские загородные лагеря отдыха (правда, в отчёте почему-то указываются все дети - и те, кто съездил в лагерь за полную стоимость из родительского кармана, и дети работников предприятий).

Если же подходить к этим миллионам с реальными показателями, то они расходуются только на отдых детей из социально незащищённых слоёв населения. Так, к примеру, в прошлом году по льготным путёвкам, оплаченным из бюджета, 50 человек отдохнули на базе «Саяны», 230 путёвок со скидкой получили туда дети бюджетников. По линии соцзащиты съездили в различные лагеря 466 детей. Больше всего малообеспеченных ребятищек приняло «Казачье войско». Ещё 2387 детей отдохнули на летних площадках в школах за льготную цену.

Отдыхали дети и по профсоюзной линии (334 человека), по линии отделов культуры (126 человек) и молодёжной политики (258 человек) в рамках грантов «Мы растём с тобой, Ангарск!» Эти мини-гранты выигрывали различные общественные организации, готовые оздоровить «своих» и «чужих» детей в летний период. Так, например, уже который год ассоциация боевых искусств «Файтайгер» вывозит в палаточный лагерь на Байкал своих воспитанников вперемешку с трудными подростками. Дело хорошее - вовлекают ребят в занятия спортом. Примерно то же делают и другие: скауты, «Новая цивилизация»..

Были прошлым летом и вовсе бесплатные проекты. Так, например, «Байкальская тропа спецназа» набирала старшеклассников и студентов для недельного похода по горам. Городская администрация бесплатно организовала на Байкале молодёжный лагерь «Муниципион».

Те, кто в бесплатные или льготные программы не попал, отдыхали за свой счёт. Работники АЭХК, АНХК, Сбербанка, ТЭЦ и АУС традиционно вывозили детей в свои ведомственные лагеря за



В лагерях АНХК и АЭХК можно отдохнуть с комфортом. Но путёвка обойдётся вам больше чем в 19 тысяч рублей за сезон. Дорого? Ищите другие варианты

чисто символическую плату - 10 процентов от стоимости путёвки. Туда же могли съездить и все желающие, однако на коммерческой основе, с полной компенсацией затрат. По ценам прошлого года эта «компенсация» выглядела так:

 «Здоровье» и «Юбилейный» (УСКС АНХК) - 18600 рублей за сезон (21 день).

• «Звёздный» (частное предприятие, работающее по договорам со Сбербанком и ТЭЦ) - 19000 рублей за сезон (18 дней),

 лагерь имени Героев-космонавтов (АЭХК) - 24000 рублей за сезон (21 день),

● «Олимпиец» (АУС) - 9000-11000 рублей (в зависимости от домика - благоустроенный или нет). Продолжительность сезона - 18 дней,

 «Саяны» (частная база в Савватеевке) - 12000-14000 рублей за 18дневный отдых. Цена зависела от популярности сезона.

Как же обстоят дела в этом году?

Для начала стоит порадоваться:



В «Казачьем войске» почти все дети отдыхают бесплатно - по направлению из соцзащиты (как малообеспеченные) или состоящие на учёте в КДН

расширился список лагерей, в которые за счёт своего кошелька смогут отправить детей ангарчане. Прежде закрытый для простых горожан лагерь имени Героев-космонавтов (АЭХК) в этом году впервые открыл свои двери для всех желающих. Теперь любой ангарчанин в возрасте от 6 лет может отдохнуть 18 дней в комфортных корпусах на Змеиной горке. Родителям это удовольствие выльется в 19200 рублей. Среди плюсов хорошее обслуживание, оптимальное расстояние от города - газ сюда уже не доходит, а вот на машине ехать всего полчаса. Минус - отсутствие летнего бассейна. Однако его вот уже 50 лет с успехом заменяет речка Ода (лагерь стоит выше Одинска, и вода тут чистая).

Предлагает путёвки в свободную продажу и лагерь Ангарского почтамта «Хвойный». Стоимость путевки - 13000 рублей. Лагерь находится на территории Усольского района, поэтому ездить к ребёнку будет не очень удобно, зато в экологически чистом месте Единственный существенный минус проживание в неблагоустроенных корпусах.

Лагерь «Олимпиец» путёвок пока не продаёт (по крайней мере в городских СМИ его рекламы мы не нашли). Однако это не значит, что заездов не будет вовсе. Просто в «Олимпийце», находящемся на Ангаре, обычно не бывает первого сезона: там в это время очень холодно. Дети заезжают в лагерь не раньше начала июля. Плюсы - настоящая байкальская природа, открытый бассейн на Ангаре полностью прогревается, в нём могут купаться даже самые маленькие. Есть два вида корпусов - благоустроенные и неблагоустроенные (стоимость зависит от вашего достатка). Минус - очень далеко. Проведать ребёнка, даже имея собственную машину, будет весьма проблематично. Поэтому малышей, первый раз

едущих в лагерь, отправлять сюда, пожалуй, не стоит.

Лидеры по продажам путевок - «Юбилейный» и «Здоровье» давно открыли «торговый» сезон. В этом году порадовать ребёнка по-настоящему всеми удобствами (комфортабельные корпуса, экскурсионные поездки на Байкал, крытые летние бассейны и так далее) можно за 19670 рублей. Столько стоит путёвка на 21 день.

Частный лагерь «Саяны» в Савватеевке принимает ребят четыре сезона. Цена путёвки - 17000 рублей за 18 дней. Плюсы - комфортные корпуса с евроремонтом, хорошая экология, возможность регулярно ездить к ребёнку из Ангарска, в том числе на рейсовом автобусе. Разумеется, несомненное преимущество - лечебная направленность: на территории лагеря бьют целебные родники. Старшие дети имеют возможность ходить в походы, ездить на лошадях, сплавляться по реке. Минус, пожалуй, один: ребятишкам из начальных классов здесь будет скучновато, ведь ни на сплав, ни в поход на лошадях им пока нельзя.

За свои деньги можно отправить ребёнка и в лагерь «Казачье войско» («Сковородка»). Однако, как вещает статистика, желающих находится немного, несмотря на цену путёвки, которая вдвое меньше средней по городу. Причина кроется не в самом лагере, где, кстати, очень интересная и насыщенная патриотическая программа, прекрасно подходящая для мальчишек-подростков. Родителей, готовых платить наличными за путевку, не устраивает контингент отдыхающих здесь детей: большая часть из них состоят на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних.

Итак, цены и лагеря, готовые предложить отдых для детей, известны. Но, увы, при таких затратах в период кризиса но многим семьям этот отдых по карману.

Что делать, если у вас нет «свободных» 20 тысяч за один сезон в лагере?

Можно отправить ребёнка в один из палаточных лагерей - они куда дешевле. Объявления о продаже путёвок в них обычно появляются где-то в середине июня (раньше на Байкале холодно). Однако следует знать, что детей из начальных классов в такие лагеря чаще всего не берут: условия для них слишком тяжёлые.

Реальный выход для родителей, желающих занять на лето младшеклассника, - отправить свое чадо на школьную площадку. Плюсы - недорого (цену вы можете узнать в своей школе) и ребёнок под присмотром. Минусы - площадка все-таки не лагерь. Её цель занять, а не оздоровить, к тому же все «прелести» экологии родного города останутся с вашим ребёнком. А условия размещения - в кабинетах родной школы, согласимся, вряд ли располагают к отдыху.

Старшие ребята могут сами заработать себе на отдых. По крайней мере, на палаточный. Так, в прошлом году 1924 подростка трудились в своих школах, 15 были аниматорами во дворах, ещё 60 работали в отрядах мэра, проводя уличные игры с младшими детьми. Зарплата, конечно, здесь невелика, однако за пару сезонов упорного труда вполне можно скопить себе денег на отдых в августе. Многие подростки, между прочим, так и сделали.

Ну и, конечно, никто не отменял традиционно бесплатных форм отдыха, таких как пребывание у бабушки в деревне или проживание на даче. Дешево, сердито и с пользой. Как для бабушки, так и для ребёнка.

Для состоятельных родителей сегодня предлагается обширный список вариантов отдыха, как-то: поездка в санаторий по путёвке «Мать и дитя», детские туры как по России, так и за рубежом. Приобрести путёвки можно в любом туристическом агентстве города.

яна АРХИПОВА, Вячеслав БРЮХАНОВ (фото)

#### ЦИФРА

На днях правительство Иркутской области сообщило, что «летом в оздоровительных лагерях региона отдохнут около 250 тысяч детей, из них 170 тысяч детей находятся в трудной жизненной ситуации».

Условия неравные. Как видно из цифр, у «трудного» ребёнка возможности отдохнуть в три раза выше, чем у «нормального». И это в порядке вещей?



# Ангарск от А до Я Люди, годы, жизнь

Люди, как хорошее вино, проверяются годами. Правда, человеку свойственно быстро забывать прежних героев и возводить на пьедестал новых. В истории Ангарска есть имена, которые не подвержены влиянию конъюнктуры, перестройкам, смене формаций. Пройдет еще 50 лет, а этих людей будут помнить и чтить. Хотя... Лет через 30 некоторых персонажей, особенно руководителей ГУЛАГа, история вычеркнет.

СЕМЕН БУРДАКОВ
Генерал Семен Николаевич Бурдаков был крупной фигурой своего времени. В исторических исследованиях, книгах об Ангарске он представлен как настоящий герой-первостроитель, исключительный персонаж, орденоносец и депутат. Авторы взахлеб говорят о нем в восторженных тонах. Шесть орденов, депутатские корочки трех созывов позволяют считать его человеком-легендой Ангарска.

До того, как Семен Бурдаков пришел в ОГПУ, он работал завклубом. С начала войны и потом на протяжении 20 лет «тянул лямку» работника ГУЛАГа. В его послужном списке три высокие правительственные награды за великие стройки. Вообще в органах бывший начальник Китойского ИТЛ МВД работал с 1921-го по 1958 годы. Прежде чем с придыханием в голосе говорить о бывших начальниках советских лагерей, стоило бы вспомнить, какой ценой далось строительство железных дорог, комбинатов, городов Иркутской области.

виктор новокшенов

Великий человек, глыба, такие люди рождаются раз в столетие, а то и реже. Он вобрал в себя лучшие качества человека, организатора, вожака. Кроме того что Новокшенов с сентября 1954-го по май 1985 года был директором Ангарского электролизного химического комбината, он строил город, собирал картины, писал стихи, стал «родителем» хоккея с шайбой в Ангарске. К нему приезжали космонавты, писатели, поэты, композиторы. Лауреат Государственной премии СССР, лауреат премии Совета Министров СССР, кавалер двух орденов Ленина, орденов Октябрьской Революции, Красной Звезды, трех орденов Трудового Красного Знамени, кандидат технических наук

В.Ф. Новокшенов перевел комбинат на пятидневную рабочую неделю за несколько лет до того, как это было сделано по всей стране. Именем первого директора комбината названа одна из улиц города. На сегодняшний день нет в Ангарске человека, которого можно было поставить в один ряд со столь мас-

штабной личностью.

ДАНИИЛ ОРЕЧКИН

На нефтехимическом комбинате его считали незаурядным человеком. Имя Даниила Борисовича Оречкина подлежит увековечению хотя бы только за его стихи:

Пускай Ангарску не дано Снискать известность, как столице,

Но я люблю его давно,

И мне совсем не все равно, Какие в нем дома и лица.

Доктор технических наук, разносторонне образованный человек, он до конца жизни трудился на нефтехимическом комбинате, здесь он создал опытный завод. За все время работы на комбинате Оречкин ни разу не попросил путевку в санаторий. Тайга, сплав по реке заменяли ему отдых.

ОЛЬГА ПОТАПОВА

Всю сознательную жизнь проработала на стройкс. Бригадир маляров-штукатуров Ангарского управления строительства. Тысячи квар-

тир, отделанных руками Героя Социалистического Труда и ее подруг, стали теплым и уютным уголком для многих ангарчан. Серьезная, трудолюбивая - такой ее помнят строители. Они выдвигали Ольгу Яковлевну Потапову делегатом XXII съезда КПСС, они сделали все, чтобы одну из улиц Ангарска назвать в ее честь.

НИКОЛАЙ СТАНИШЕВСКИЙ

Рабочая биография Николая Ивановича Станишевского началась в годы первой пятилетки. В 1932 году он - слесарь одного из российских заводов. ЦК ВЛКСМ мобилизует комсомол на строительство железнодорожной магистрали Мо-- Донбасс. Двадцатилетнему Станишевскому предложили возглавить комсомольскую организацию участка дороги Москва - Кашира. В 1937 году вместе с большой группой комсомольцев Николай Станишевский едет на стройку железной дороги Улан-Удэ Наушки. А через год обком комсомола направляет его на работу в систему «Лензолото» в Бодайбо. Когда началась война, Станишевский с первым эшелоном добровольцев уехал в действующую армию.

В Ангарск Николай Иванович прибыл в ноябре 1946 года. По профессии - экономист, по практическим делам - хозяйственник. Много лет Николай Иванович Станишевский работал заместителем начальника Ангарского управления строительства. В 1966 году, уже в солидном возрасте, он окончил заочно Иркутский институт народного хозяйства. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами Красной Звезды и Октябрьской Революции.

СЕРГЕЙ ТАРАБАНЬКО

Семикратный чемпион мира по ледовому спидвею, заслуженный мастер спорта. Начал спортивный путь на Ангарском электромеханическом заводе. В 1967 году Сергей выполнил норматив кандидата в мастера спорта по мотокроссу. Настоящее признание к Тарабанько пришло, когда он перешел в мотогонки на льду. В Забайкальском военном округе под руководством тренера Олега Ярового началось восхождение сибиряка. В 1970 году на чемпионате Союза он впервые поднялся на пьедестал почета. В 1973 году вошел в состав сборной СССР, в 1973-1974 годах на чемпионатах мира во Франции и Швеции занимал четвертые места. В 1974-1975 годах ангарчанин получил звание чемпиона СССР. В это время он переехал в Новосибирск. С 1975 года, с чемпионата мира в Москве, семь раз становился бессменным королем ледовых дорожек. Сергей Тарабанько стал москвичом и занял место в спорткомитете ЦСКА. Жена Ирина (в девичестве Авдеева) много лет отдала подводному спорту, чемпионка мира, заслуженный мастер спорта, кавалер ордена Красного Знамени.

михаил татаринов

Заслуженный мастер спорта по хоккею с шайбой. Защитник Михаил Татаринов считается лучшим ангарским воспитанником за все время существования хоккея в городе. Чемпион мира, член сборной СССР. Мама Татаринова 38 лет проработала медсестрой, отец был механиком. От матери Михаил унаследовал доброту, от отца - целеустремленность. Талантливого защитника из Ангарска быстро заметили в клубах



Представители рабочего класса штукатур-маляр Ольга Потапова (на фото) и крановщик Суфьян Файзулин были первыми и наверняка последними символами, на которых строилась идеология КПСС. Нынче в почете профессии менеджера, риэлтора,

суперлиги, пригласили в киевский «Сокол», потом в московское «Динамо», в сборную СССР, а затем в «Квебек-Нордикс» (Канада), в «Вашингтон-Кэпиталс» (США). Свою профессиональную карьеру Михаил завершил в Бостоне. Сейчас живет в Москве.

СУФЬЯН ФАЙЗУЛИН

Первостроитель Суфьян Гизетович Файзулин, первый почетный гражданин Ангарска, так и просится в почетный реестр. (Увы, традиция, когда лучшими людьми признавались представители трудового класса, утрачивается. Сейчас вряд ли увидишь среди почетных граждан города каменщика, плиточника, строителя.) Коренной сибиряк, дед которого в царские времена прокандалил по Московскому тракту в сибирские края, с 13 лет Суфьян проходил университетскую науку подмастерья. В 45-

м окончил курсы машинистов экскаватора, с марта 1948 года трудился в СМУ-7 АУС. С 1948-го по 1982 годы экскаватор одного только Файзулина на стройке комбината, теплоцентралей и жилья перелопатил более двух миллионов пятисот тысяч кубов грунта. Родина отметила его орденами Ленина и Октябрьской Революции. Улица в честь Суфьяна Файзулина напоминает ангарчанам о великом труженике и престиже строительной профессии.

ЕВГЕНИЙ ЯКУШЕНКО

Нашим земляком написано около ста песен, музыка к спектаклям, рок-поэме «Братская ГЭС». Каждый день куранты играют мелодию, написанную Якушенко в 2002 году, на главной площади города. Профессиональный музыкант, композитор, певец, он окончил музыкальное училище в Кемерово (1967 год), академию искусств в Улан-Удэ (1976 год). В 60-е годы основал в Братске вокально-инструментальный ансамбль «Падун», а потом в Ангарске легендарную рок-группу «Баргузины», просуществовавшую до 1983 года. Сегодня дело отца продолжает сын, но и сам Евгений Николаевич не собирается дить на пенсию, по-прежнему участвует во всех музыкальных мероприятиях родного города.

николаи ярополов

В апреле 1945 года правительственная комиссия, в которую входил Николай Иванович Ярополов, выбрала площадку под строительство завода жидкого топлива и поселка при нем. Официально назначен первым директором будущего бензинового завода комбината-16. В должности руководителя предприятия Ярополов трудился с 1945-го по 1951 годы, за тем был переведен главным инженером. По складу характера он был больше ученым, чем производственником. Работал в Иркутском совнархозе, затем Николай Ярополов был приглашен в Иркутский политехнический институт. Сегодня именем профессора, заведующего кафедрой, директора комбината Николая Ярополова назван переулок в Ангарске.

■ Подготовил Леонид МУХИН

Окончание в ближайших номерах





## ВсяНеделя.

2 июня 2009 года №37 (934)

### НАПОСЛЕДОК

Снежный барс	Ряд пово- зок	7	Поза йога	7	Река заб- вения	7	Мокко, арабика	<b>→</b> <sub>K</sub>	Горячий ветер в пустыне	*	Цеце	<b>→</b> M.	Работа	7	Начало реки	₹,,,	Эльбрус, Эверест		Воинское подразде- ление	₹P
-					Непосед- ливый ре- бенок	<b>→</b> C	1	0	à,	1	Женский головной убор	<b>&gt;</b> \( \)					Камни на перевале	<b>&gt;</b> 0		O
Неон	Жоржи, бразиль- ский пи- сатель		Норма- тивный документ	*			Ива	OD.	Ягель	M. •	-10	76	Золотая слива		Геометри- ческое тело	<b>≯</b> 7		P	Репейник	T
4	A	4	Снежная буря		Мария!	* A	05	σ.	Сорт яб- лок		Царство мертвых (греч.)	* A	*		Высший слой об- щества	.0	Римская конница	<b>&gt;</b> _	٨	
/читель Маугли	M	Вечер с танцами	<b>→</b>			Морская рыба	2	ЗиЛ	* A			Клыки слона, мамонта		Старин- ная фран- цузская монета	*3			Амери- канские грифы	ď	Персил ский по XI в.
5	A	14	Ŋ.	Горбатый заяц	Чечетка ногами	* ¢	T	e	17	Хребто- вая часть красной рыбы	Дорож- ный сун- дук	*	A	T		Часть ог- нестрель- ного ору- жия	Приток Оки	<b>+</b>		*
Лагерь НКВД	A	Гамзатов	<b>→</b> []	Λ	1	W	Λ.	Вид	+0	8	P	M	4	Венгер- ский ав- тобус	<b>→</b> W	JR.	1	Į.		C
1	9	Λ	Į.		Бубен на Востоке	<b>→</b> U <sub>S</sub>	4		P		Ивлин, англий- ский пи- сатель	<b>→</b> %	0	Марка са- молета	<b>&gt;</b> —	y	Рыбный суп	<b>&gt;</b> /		1-
/краше- ие муж- чины	Сопрово- ждение короля	Восточ- ная сла- дость	<b>&gt;</b> /-			Pr	Зайти с фланга	Прах	<b>→</b> 5,4	N	2	11	Сильное влечение	Житель Греции, Ирана	<b>&gt;</b>	10.	ů,	6	Брат жены	
4	*		Кат		Повар на судне	* K	0	IX.	Пьеха		Название человека	<b>•</b> W	χ,U		Орудие для пахо- ты (ус- тар.)	0	На них вешают лапшу	<b>*</b>	12	1/3
Крове- носный сосуд (прост.)	P	Вершина	>	W	k	Искусст- венный алмаз		Бывший чемпион	* 7	Ys.,		Бендер		Глаз (ус- тар.)	* 10	Vi.	10	Смехота	y	Собран у древн греко
B	9	H	A	Сказоч- ный ле- жебока	Дугооб- разное перекры- тие	*				Метель	Жрец Диониса	÷.			P	Карцев	Боевой клич	* y	P	4
Брош- кина», кит Пуга- чевой	T	«Пестрая », х/ф	<b>*</b> _/	5	Fi	T	*	Сельдь	<b>→</b> 4	10	23	-	61	Единица площади	*	P	Мгнове- ние	+ 1/4	0	T
	ħ	Ü	(2)	old	Жидкий металл	-			T	6	Крестьян- ский на- лог на Ру- си	*=			h	10	Йоко	<b>&gt;</b> []	Н	Ö
Восток	одно- времен- ной игры	Стержень в гранате	* L1	9	18	44	Жилище якута	Калмыц- кий хан	* <u>11</u>	Г	4.1	11	Трудовой	Крупный морской рак		W.	Pr	P	Аид	
0	· C	T	Кочан ка- пусты	Λ	Костное образова- ние во рту	<b>→</b> 3	4	8	Река в царстве мертвых (греч.)	1	Созвез- дие Гон- чие		ė.		Дейст- вующий вулкан в Исландии		Ядовитая жаба	>	*	
Зимняя повозка	C	Дерево рода ильм	15	9	3	Инок		Женское пальто	+			Привер- женец учения, секты	T	Антилопа	+ /-	16	y	Индеец Мексики		Пастун ковы журав
2	Ã	H	W	Забота	Месяц	*				Пища, па дающая с неба	Приток Рейна	<b>*</b>	W			СМИ	Жанр по- эзии	+		
Лекарст- венное растение	14	Водное цветущее растение	* /\	0		ú	<u></u>	ничто - жажда все!	→ M	-341	W	0	74	Древне- греческий сосуд	>	*				
L.	82		0	17	Урок, опыт	<b>-</b>				4 €	Монета Индии		Волчок	<b>&gt;</b> [ ]	15		Насеко- мое	>		
пить - не дрова рубить	Катран	Ценная красная рыба	<b>→</b>	0	T	+	Попугай	Связка стеблей	<b>&gt;</b>	1411			Хищная птица	Первый человек	*				Инстру- мент скульпто- ра	
<b>I</b> →	*		Отвер- стие в кармане	W.	Титул мо- нарха (тюрк.)	*	*		Роберт д	9	Взрывчат ка	-	*		Собрание (устар.)	e	Иисус в исламе	*	*	
Складки на рукаве		Подарок	> *	<u> </u>		Неволь- ник		Ядовитая ямея	* H	4		Приток Волги		Усатая рыба	* =	0	ch	Дух дикой природы (славян.)		Разря дзюд
4					Жена раджи	+5			М	Мужское имя	царя небесног	• •	1	V	9,	Шаг в танце	Старик	*		*
Шоколад- ный напи- ток		Комик среди Пьеров	* 0	35/4	177		8	Водное растение	* p	9,		5		Раздел физики	+0	D	T	VI	ke	15
V	1	V	h	B	Дворян- ский ти- тул	*5	J.	8	101	Vi	Глубоко- водный же лоб в Ти- хом океан	-					Титул правите ля в Ко- рее	<b>+</b>		

по горизонтали: Эндоскоп. Родство. Иго. Боа. Тпру. Аул. Мут. Зонд. Жажда. Явь. Эрг. Итого. Сари. Героин. Клоп. Креп. Бор. Анод. Литера. Бриг. Авеню. Азот. Ром. Шура. Бриджи. Гиена. Бут. Цаца. Зев. Разор. Два. Арык. Дозор. Дуб. Берег. Вор. Стража. Уста. Оптик. Прусак. Ушко. Рык. Ост. Трест. Марал. АТС. Юбка. Алеуты. Ипокрит. Руда. Тыл. Род. Три. Шкаф. Дубль. Опала. Аск.

по вертикали: Раб. Эмбарго. Арфа. Шабаш. Герб. Зарок. Джаз. Родео. Отара. Овощи. Рагу. Уф. Стон. Гриб. Смерд. Дина. Усы. Ад. Опт. Намет. Кварта. Просо. Лоб. Да. Дрок. Дружок. Муть. Лье. Затраты. Адажио. Рыло. Суд. Плюш. Рикша. Атлас. Ухаб. Лира. Автор. ДСП. Пол. Комар. Ага. Утро. Ода. Икра. Брус. Дитя. Разъезд. Астарта. Все. Невежа. Тирс. Ось. Потрава. Акустик.

являются рекламой.

Прогноз ногоды

**2 июня.** Температура днем +26°, ночью +12°.

**3 июня.** Температура днем +31°, ночью +14°

4 июня. Температура днем +30° ночью +14°

**5 июня.** Температура днем +19° ночью +8°.

**6 июня.** Температура днем  $+17^{\circ}$ , ночью  $+13^{\circ}$ . **7 июня.** Температура днем  $+23^{\circ}$ , ночью  $+12^{\circ}$ .

Газета "Воя неделя. Ангарск ". Свидетельство ПИ №ФС 13-0075 от 28.12.2000 г. Учредитель: Сенновская О.Р., ООО «Байкальская Агропромышленная корпорация»

Главный редактор **Владимир ХМЫЛЬНИКОВ** Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Подписной илдекс 51516

E-mail: nedelya@irmail.ru.

Адрес: 665830, Ангарск, 73 квартал, дом 9, офис 54. Тел.: 52-94-90, 52-94-92. Адрес в Интернете: www.v-nedelya-angarsk.ru Газета отпечатана в ООО «Печатный дом «Ангарская городская типография», 665830, Ангарск, ул. Мира, 18 Тираж 4780 экз. Номер заказа 382 Подписано в нечать 1.06.2009 г. в 15.00

Мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.

Рукописи и письма не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов и бесплатных объявлений. Материалы, помеченные знаком R,

